

AYER

Otro día pegajoso, veraniego en buen estilo. Y sin que en el firmamento hubiese uniformidad, pues no faltaron las nubes, acentuadas al aparecer, aunque sin demasiadas señales lluviosas.

En el Ayuntamiento se reunió la Comisión Permanente Municipal. Y esto fue todo o casi todo, porque la ciudad se mantuvo en su tranquilo y reposado continente, aunque ya andadilla la vida callejera.

Jornada del Jefe Provincial y Gobernador Civil

VISITAS. — El Jefe Provincial y Gobernador Civil recibió ayer, en el Gobierno, al abogado fiscal D. Fernando Herrero Tegedor y al Sr. Comandante Jefe de los Servicios Sanitarios militares.

Oficiales

SESION DE LA GESTORA. — Esta mañana, a las once, celebró sesión ordinaria la Comisión Gestora provincial.

Voz de la Falange

Sección Femenina

EL EQUIPO DE NATACION LLEGA A ZARAGOZA. — Después de un viaje magnífico llegaron ayer a Zaragoza las camaradas de la Sección Femenina de Castellón que componen el equipo de natación. En la Delegación Provincial se recibió ayer un telegrama anunciando el feliz arribo lo que nos complacemos en hacer público para satisfacción de las camaradas.

ANUNCIOS OFICIALES

DELEGACION DE HACIENDA

CLASES PASIVAS

Se pone en conocimiento de los señores perceptores de Clases Pasivas que el pago de los haberes correspondientes al mes de la fecha tendrá lugar en los días y por el orden que a continuación se indica: Día 1.º de Septiembre señores Habilitados, a las nueve horas. Día 1.º M. Civil, M. Militar y Jubilados, a las once horas. Día 2. Retirados. Día 3. todas las señoras sin distinción.

Farmacias de guardia

HOY estarán de guardia las siguientes farmacias: MONERRIS, Plaza Pintor Carbó, 17; CABEDO, Calvo Sotelo, 29; y MARTIN, Rda. Magdalena, 59.

SABORINA SORO

SINDICATO VERTICAL DE GANADERIA Jefatura Provincial CASTELLON

GRUPO LOCAL DE TABLAJEROS

SUBASTA DE PIELS DE LANARY CABRIO

El próximo día 1.º de Septiembre, lunes, a las doce horas de la mañana tendrá lugar en el local de este Sindicato, Pl. de Borrull, 2.-2.º la subasta de pieles lanar y cabrio que se obtengan durante el mes de Septiembre en el Matadero de Castellón (capital).

La subasta será pública y se efectuará por la clasificación y precios al alza siguientes: Lanar, 4 ptas.; cordero y cabrito lechal, 3 ptas.; esquilones, 3 ptas.; cabrito mayor, 3 ptas.; cabrito menor, 4 ptas.

¡A YUDEMOS A CADIZ!

España entera se ha estremecido dolorida ante la gran catástrofe de Cádiz. La bella y laboriosa capital andaluza siente el peso de su inmensa desgracia y consecuencia de la reciente catástrofe vivida. Numerosos seres sepultados entre las ruinas humeantes. Multitud de hogares deshechos. Muchos obreros que quedarán sin trabajo. Este es el panorama desolador que ofrece la mártir ciudad.

Castellón y su provincia, que en tantas y tantas ocasiones dió pruebas elocuentes de su patriotismo y de su hondo sentido de caridad y abnegación, sabrá responder unánimemente a este llamamiento.

Un pequeño sacrificio, una modesta aportación por parte de todos, al unificar nuestros esfuerzos, impulsará su resurgimiento y nos hará sentir el orgullo de contribuir a tan alto fin y participar activamente en su inmensa desgracia.

PUNTOS DE SUSCRIPCION

Los donativos para los damnificados de Cádiz se pueden entregar desde hoy en el GOBIERNO CIVIL, AYUNTAMIENTO, JEFATURA PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO Y DELEGACION PROVINCIAL DE SINDICATOS. Los donativos de ropa serán aceptados en la DELEGACION DE LA SECCION FEMENINA (Mayor, 30-2.º).

En los pueblos los donativos pueden entregarse en la ALCALDIA, JEFATURA LOCAL Y DELEGACION DE SINDICATOS. OMBUDSMAN. — En el Gobierno Civil se recibió ayer el siguiente telegrama: "Ante números organización festival taurino beneficio damnificados Cádiz, hombre ofreciendo d. interesadamente. V. E. mi actuación como novillero local. Salúdale respetuosamente. — Pepe Alegre."

Catolicidad

SANTORAL. — Santos de mañana. — La Deogolación de San Juan Bautista. Sr. Sabina, Ignacio, mrs. Misal del día. — La Deogolación de San Juan Bautista. Sr. Sabina, Ignacio, mrs. Misal del día. — La Deogolación de San Juan Bautista. Sr. Sabina, Ignacio, mrs. Misal del día.

Noticiario

— Declarada la necesidad de la ocupación de las fincas que en término municipal de Castellón se ocupan con motivo de la construcción de las obras de variación trazada entre el kilómetro 9.670 y Castellón correspondiente a la C. C. de Burriana a Castellón, la Jefatura de Obras públicas ha designado perito al ayudante de Obras públicas don José Chirlida Bellido para que en nombre de la administración actúe en el oportuno expediente de expropiación. El Boletín Oficial inserta relación de los propietarios de las fincas afectadas por dicha expropiación.

¡¡OCASION!!

Se venden todos los enseres y utensilios del HOTEL «BOLA DE ORO». Venta de los mismos lunes, miércoles y viernes de 10 a 1 y de 3 a 6. Razón: CRUZADO. Paseo Ribalta, 29. Tel. 2197. CASTELLON

Descenso del estómago

práctico y cómodo existe el moderno invento ELEVADOR ABDOMINAL HERNISAN nuevo y blando cinturón que evita las engorrosas fajas. (Patente 169873). Consulte al médico. (C. C. S. 4860) AVISO: Visito en CASTELLON DE LA PLANA martes 2 Septiembre de 10 a 1 CONSULTORIO DR. GARCIA MINGARRO, CALLE ALLOZA, 115. Según su prescripción.

HERNISAN

La hernia en los ancianos puede contenerse sin bragueros de hierro, palas duras, resortes etc., y con la máxima comodidad mediante el moderno invento ADMINISTRATIVO HERNISAN (especial para personas de edad). Se trata de un pequeño y blando dispositivo que se lleva sin notar. (Patente de Invención 154251) Consulte al médico (C. C. S. 6445), AVISO: Visito en CASTELLON DE LA PLANA martes 2 Septiembre de 10 a 1 CONSULTORIO DR. GARCIA MINGARRO, CALLE ALLOZA, 115. Según su prescripción.

Horas de reparto de leche a domicilio

Una nota de la Alcaldía. Se pone en conocimiento de todos las Vaquerías de esta ciudad, que con el fin de facilitar el horario del reparto de leche a domicilio y para que la inspección de dicho servicio pueda realizarse con la mayor eficacia, esta Alcaldía ha dispuesto que durante la época de verano, sólo se permitirá dicho reparto en las horas de seis y media a nueve de la mañana y de cuatro a ocho de la tarde, advirtiéndose que cualquier infracción a lo ordenado será motivo de penalidad.

Soda de Café DELICIOSA BEBIDA

A base de Crema de Café Servicio meteorológico

DÍA 27. Recorrido viento, 38 kms. Evaporación, 5.5. Temp. máxima, 29.8. Temp. mínima, 19.2. Humedad, 63. Presión, 757.3. Estado del mar, llana.

Cartelera de espectáculos

ROMEA. — 7.30, tarde «Mi ilusión es un marido». TERRAZA GOYA. — 10.30, «Mi ilusión es un marido». CINE DE VERANO. — (Plaza de Toros). — (Continúa desde las 8.30) «Boda de Principes», por Willy Fritsch y Marte Harrell.

Sindicato Vertical de Frutos y Productos Hortícolas

Jefatura Provincial CASTELLON

Reparto de Sulfato amónico

Se pone en conocimiento de los cosecheros de naranjos de la provincia, que debido a dificultades de tramitación surtidas últimamente, se suspende el reparto de sulfato amónico hasta nueva orden. Castellón 27 de Agosto de 1947.

PIERNAS DE SEDA

CON DEPILATORIO «VIOLET» Precio: 175 ptas., con impuesto. LEA SIEMPRE «MEDITERRANEO»

«Mediterráneo» en la provincia

Solemne brillantez en las fiestas Patronales de Benicarló. Nota sobre fiestas en Burriana. Acto escolar en Nules

BENICARLO. — Nos hallamos en plenas fiestas: las fiestas que anualmente dedica Benicarló a sus Patronos, San Bartolomé y Santos Abdón y Senén. Y como en todos los años, en éste más si cabe, la población se ve invadida de benicarloneses residentes en otras poblaciones. Coincidencia grata que se aprovecha con motivo de las fiestas, para poder depurar un rato agradable entre los que separados por exigencias de la vida, tienen que vivir fuera de la patria chica.

Y entre el saludo recíproco, amigo y fraterno, se entrelaza el comentario unánime de admiración por la marcha progresiva de la ciudad. Nota culminante y artística de las fiestas de este año, es la actuación del «Orfeón Ildeconense», que cantó en la fiesta de San Bartolomé, la «Misa Pontifical de Perosi» a cuatro voces. Por la noche dió un concierto en la Plaza del General Alonso Vega, que constituyó un verdadero éxito artístico, por la perfección y afinamiento en la ejecución de las obras cantadas.

Otra nota agradable que hemos experimentado en estas fiestas, ha sido, a pesar de ser múltiples ocupaciones, la breve estancia en ésta, del ilustre hijo de Benicarló el General de la Orden de Sacerdotes Operarios, Rdo. D. Vicente Lores, siendo el celebrante de la misa mayor del día de San Bartolomé. El panegírico del Santo Apóstol estuvo a cargo del Sr. Cura párroco de ésta, D. Salvador Duart, muy elocuente. Antes de la misa se bendijo el nuevo y magnífico altar de la Purísima y una pila para agua bendita; preciosa obra de arte y gusto. Encargándose otra para suplir las desaparecidas en la época roja, siguiendo así la ornamentación de este templo, que tan horriblemente fué devastado.

El lunes, fiesta de los Santos mártires Abdón y Senén ofreció un magnífico sermón, el hijo de ésta, Rdo. D. Antonio Ayza, cura de la Salsadeña Cantándose la misa de Maestro Mitter por la Capilla de esta Parroquia.

El día 26, en los funerales en sufragio de los hijos fallecidos de esta ciudad pronunció una brillante oración fúnebre, el joven sacerdote hijo también de ésta, D. José M. Castillo. Se cantó la misa de Requiem de Perosi, en forma tan brillante y perfecta, bajo la batuta del maestro Felu y sentido al órgano el profesor Figueras, por la Capilla parroquial, que al felicitarlos, nos felicitamos por contar Benicarló con una masa coral tan excelente. — RETAMARES.

NOTAS VARIAS DE BURRIANA

BURRIANA. — En la parroquia de Santa Bárbara de este término municipal se están celebrando los festejos patronales. El domingo en aquella Iglesia y con asistencia de una representación de la Corporación Municipal tuvo lugar la solemne Misa estando el sermón a cargo del Rdo. P. F. E. Casimiro Descalzo.

¡OPPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas de oposiciones del INSTITUTO EDITORIAL REUS. He aquí las oposiciones anunciadas: 1.º 900 PLAZAS PARA POLICIA ARMADA Y DE TRAFICO, con 5.352 pesetas. — 150 PARA TECNICOS DE HACIENDA, con 6.000. — 10 PARA INTERVENCION MILITAR. — 25 PARA PERICIAL AGRICOLA DEL ESTADISTICO, con 7.200. — 75 PARA AUXILIARES ADMINISTRATIVOS MASCULINOS DEL BANCO HISPANO AMERICANO, con 8.150, plusas y pagas extraordinarias. — 124 PARA TECNICOS DEL INSTITUTO NACIONAL DE ESTADISTICA, con 7.200 y 6.000. — 40 PARA RADIOTELEGRAFISTAS. Próximas oposiciones: Notarías y Secretarías de Ayuntamiento. Solicite prospecto con detalles de la oposición que le interese al INSTITUTO EDITORIAL REUS. PRECIOS: 20 y 6 y PUERTA DEL SOL, 12. MADRID.

Los

Crónicas y cronistas de MEDITERRANEO

Manuel de Agustín, desde París

Los graves problemas coloniales que tiene planteados Francisco

PARIS, 27. — (Crónica de nuestro corresponsal). — Los franceses están con su imperio más comprometidos que un sereno con un lúlu. El imperio está muy agitado y ellos no saben cómo sujetarlo.

En lo referente a la India, por ejemplo, si fueran a repetir todo cuanto se dice, necesitaríamos más papel que para publicar los discursos de la ONU, a cuya tarea nos regamos, naturalmente. Se ha dicho aquí referente a la India que "una solución a la India no valdría para nada" y puede ser cierto, porque las cosas han llegado a tal extremo de tirantez que solo una medida drástica daría algún resultado. La solución clara. Todo lo demás será ganar tiempo y hacer del problema una grieta.

Los socialistas de Tonquin pidieron para la colonia, y el gobierno que dentro de la Unión Francesa, presente para los indígenas la legislación política. En ningún caso admitido naturalmente, que se pueda negociar con el que el gobierno actual, que está en manos de los comunistas, bajo la presidencia de un tal Ho Chi Minh. Hay dos razones bastante legítimas para negar la posibilidad de inteligencia entre ellos y el gobierno francés. "Si ese líder comunista es verdaderamente un jefe popular y tiene una indiscutible autoridad sobre las masas indígenas, él y sus seguidores en tal caso, es el responsable de las matanzas, los crímenes, las torturas y el pillaje que se desentrañó en la colonia el 19 de diciembre de 1946 y por lo tanto, no es posible, tratar con el hombre ni con ninguno de sus colaboradores". "De lo contrario, si su autoridad es tan absoluta y su poder no alcanza a dominar y a mantener el orden entre las masas, en este caso tampoco debemos ni podemos negociar con él".

Poco más o menos eso es lo que priva en el problema de la Cochinchina: un punto de muerte del que ahora tiene que salir el Gobierno francés rumbo para tal efecto y desde el cual cuesta mucho dividir la guerra con los indígenas, que la paz con los comunistas. Pero confiamos en que entre todos hallarán una satisfactoria solución.

EL PROBLEMA DE ARGENTINA ES MAS GRAVE

En cuanto al problema de Argentina, es otro cantar. Allí no solo debe encontrarse una vía para calmar el desmoronamiento de los argentinos, sino otra que no desagrave

Lorenzo Garza, desde Londres

LOS INGLESES QUIEREN EMIGRAR

Las dificultades de la vida en las islas forzarán a más de un millón de personas a abandonar su Patria

LONDRES, 27. — (Crónica de nuestro corresponsal). — Una de las características más relevantes de la masa inglesa en el momento actual es que, además de presentarse a un pueblo desorientado, sin saber a dónde va ni a qué le espera a la vuelta del próximo futuro, es un pueblo defraudado, frustrado en sus mayores esperanzas.

Después de haber creído que simultáneamente con la guerra terminarían sus penalidades y privaciones, volviendo a la brillante vida de antaño, se encuentra con que cada mañana le trae una nueva miseria, una decepción o una humillación. Con la adversidad desahogado implacable cotidianamente y en todas direcciones sobre la nación inglesa, y sin que por parte alguna surja un rayo de luz esperanzador, es imposible que el pueblo mantenga indefinidamente una moral de resistencia, cuando además las propias energías físicas están completamente deterioradas y en un imminente y grave peligro de desintegración moral.

LOS INGLESES QUIEREN EMIGRAR

Mr. Churchill ha declarado con su habitual dramatismo, al millón de ingleses que se aprestan a desertar del país en desgracia, buscando mejor

vida en la emigración, para que no lo abandonen, y se mantengan resignados en el sacrificio sin fin. Pero Mr. Churchill, como después los que le sucedieron en el Gobierno, han podido y exigido ya demasiadas cosas al pueblo inglés para que éste se resigna a mayores renuncias. En el momento actual en que todos los horizontes de Inglaterra están cargados de sombras, no solo un millón sino algunos millones más de ingleses, ignorando cuantos llamamientos, al heroísmo quieren hacer, estarían prestos a emigrar y abandonar las islas si simplemente tuviesen un pasaje y un visado para las américas, otros continentes o tierras más propicias.

La cruda realidad es que de un inmenso porcentaje de ciudadanos el que no se va es sencillamente porque no puede. El instinto de conservación humano no puede ser oprimido indefinidamente y el emigrar de las islas es ya una cuestión puramente supeditada a aquel, incluso una gran parte de los funcionarios y agentes ingleses actualmente desahogados por el extranjero, no se recatan en afirmar que si les llamasen a Inglaterra preferían perder esos cargos y buscarse otros medios de vida antes que volver. Y es que años después de la guerra la tan prometida y ansiada victoria, con todo lo que ella implica, no llegó para el pueblo inglés, tanto como llegó la paz para el mundo, no menos ansiada y prometida.

Son estas las grandes decepciones que abruma al pueblo inglés, que a la par de ellas, comprueba con el mayor desaliento, que dentro de sí misma ni para el mundo, ni remotamente, la Inglaterra de 1947 es la de 1939, a pesar de toda la sangre e inmensos sacrificios que a este pueblo le exigieron para que volviese a serlo. Si en la vida común vemos a veces cómo una gra

Francisco Lucientes, desde Nueva York

Los EE. UU. miran más a Europa que a la misma Norteamérica

Washington negocia con Portugal la concesión de bases en Las Azores

NUEVA YORK, 27. — (Crónica del enviado especial de la Agencia Efe. — Prohibida la reproducción). — La línea norteamericana de defensa en el hemisferio occidental va a cubrir del Ártico al Antártico, es decir, casi de Polo Norte al Polo Sur, englobando todos los territorios de América, incluso la frontera yanqui-canadiense, según fue definido ayer por la Conferencia de Ministros Americanos de Asuntos Exteriores de Río de Janeiro. De Alaska a Groenlandia en el Norte, del Cabo de Hornos a las islas Georgia, en el Sur, la integridad americana quedará protegida simbólicamente y prácticamente en su contorno por un perímetro o cinturón marítimo de 300 millas de anchura y por el compromiso de todos los países americanos de oponerse conjuntamente y militarmente a cualquier agresión de origen extracontinental.

GANA EL PRESTIGIO NORTEAMERICANO

Semejante definición de fronteras y el compromiso de defenderlas colectivamente, constituyen un triunfo de los Estados Unidos en sus relaciones diplomáticas y militares con los otros países del hemisferio occidental, triunfo a estas alturas fácil, ya que lo contrario habría sido lo difícil. Ese pacto de Río, por contra, no resulta muy saludable para el prestigio de la Organización de las Naciones Unidas, aunque lícitamente, más que jurídicamente, se encuadre en el marco de su Carta o Reglamento, pues si la ONU tuviera autoridad moral y material, tales alianzas regionales de tipo defensivo serían innecesarias, como indirectamente reconoce el propio protocolo del acto de Río al decir que los países americanos practican la autodefensa colectiva hasta que la ONU y su Consejo de Seguridad logren instituir una protección firme a la paz.

El Gobierno de Washington quería ahora obtener ese pacto de Río fundamentalmente por razones de prestigio ante Rusia, ya que, como notició el propio secretario yanqui de Estado, general Marshall, a sus colegas de los Estados Unidos en Europa, cierto que el general Marshall aludia a cuestiones económicas, pero actualmente lo económico recoge y envuelve lo político y lo militar.

ESTADOS UNIDOS MIRAN PRINCIPALMENTE A EUROPA

No deja de ser curioso y hasta instructivo a ese respecto y porque lo es lo traductor, este comentario que hizo de la afirmación de Marshall, "The Christian Science Monitor", diario muy respetado aquí, como portavoz de la mentalidad norteamericana de obediencia religiosa protestante, comentario que decía así: "Económicamente Europa está más ligada a los Estados Unidos — ley, religión, libertad, los más seguros fundamentos para la mutua defensa — varios países de Europa se hallan más cerca de nosotros que las "democracias de papel" del hemisferio occidental".

Norteamérica, en lo económico, en lo político y en lo militar mira hoy, pues, fundamentalmente, a Europa: mirada cargada de inquietud y acción a veces expeditiva, que su básico contrincante, Rusia, ha denunciado sin tregua como desdenes y agravios al fuero de la ONU y a su doctrina de seguridad colectiva. Indudablemente, nadie osó negar que los Estados Unidos, en su acción exterior y llevados por el instinto de conservación norteamericano, actualmente han de actuar a veces desviados, un poco, quizá eterodoxamente, del espíritu y de la letra de la ONU.

NEGOCIACIONES CON PORTUGAL

Ahora, por ejemplo, el Gobierno de Washington se halla negociando activamente con Portugal un arrendamiento de bases en las islas Azores. Norteamérica mantuvo allí puntos de apoyo aéromarítimos desde 1943, pero restituyó a Portugal dichas instalaciones en junio de 1946, mediante una garantía portuguesa concediendo a los Estados Unidos el tránsito y uso de esa base por 18 meses más. Este acuerdo yanqui portugués expira a fines de 1947. La importancia bélica de las Azores, como la de las Islas Canarias, jugó un papel muy decisivo en los pensamientos estratégicos norteamericano, durante la pasada guerra y aún antes, ya que, como recuerda en un artículo editorial el rotativo "Chicago Daily Tribune", en mayo y en agosto de 1941 el Presidente Roosevelt y sus consejeros militares hicieron cálculos para enviar una expedición norteamericana que se apoderara de las Islas Canarias. Quizá estas negociaciones entre Norteamérica y Portugal, no estén muy lejos de los motivos que no hace muchos días inspiraron el veto soviético contra Portugal que impidió la entrada de ese noble pueblo país ibérico en la ONU.

Pero si la necesidad estratégica que sienten los Estados Unidos por prorrogar su presencia en las Azores, lo gra aunar los intereses políticos de ambos gobiernos, el de Lisboa y el de Washington, y si Norteamérica lo desea, obtendrá de nuevo probablemente bases en las Azores, cuadro o no cuadro el acuerdo dentro del marco reglamentario de la ONU.

El pacto de Río y otros pactos internacionales norteamericanos que pueden surgir para Europa, ortodoxos o heterodoxos en orden a la utópica seguridad colectiva de la ONU, están y estarán justificados por la necesidad, máxime argumento político sobre todo cuando esa necesidad, como en el caso presente de los Estados Unidos, no aspira a la dominación del mundo sino a la protección del mundo — FRANCISCO LUCIENTES.

José María Castroviejo, desde Lisboa

La catástrofe de Cádiz en la prensa portuguesa

En el público han producido dudas las tendenciosas informaciones extranjeras

LISBOA, 27. — (Crónica de nuestro corresponsal). — No se ha extinguido ni mucho menos el eco emocional de nuestra catástrofe de Cádiz. La conciencia es enorme y no le resta intensidad el tiempo transcurrido alcanzando la amplitud de todas las clases de este pueblo hermano. Esto aparte, imagínese la imaginación lusitana, desbordada en torno a uno de sus polos magnéticos: los desastres. Existe una especie de masoquismo nacional en torno a la muerte o a la desgracia, que se refleja en las conversaciones, las películas, las predicciones, los poemas, las canciones y los titulares de los periódicos.

El "Seculo", por ejemplo, que hace unos días destacaba los mejores titulares de caja para llenar la primera plana con el choque de trenes de Villafranca de Xirax desgraciado, pero mínimo al lado de nuestra tremenda catástrofe. Por ello, nuestro desastre ha conmovido, conmueve y conmoverá por mucho tiempo a los portugueses, que, impresionados hasta el infinito desmenuzan por menores y ulteriores avidez y pena, detalles y detalles fundados unos y otros más o menos fantásticos.

Culpa de la fantasía, en este caso concreto la bien circunscrita y las informaciones extranjeras que llevadas de una mezcla de sensacionalismo manso y odio político a España, ha lanzado "Urbí et orbe", la maligna y torpe especie de que Cádiz era un centro de explotación económica atómica para una próxima guerra de agresión por medio de la cual nuestra Patria se lanzaría, fulminantemente sobre los principales centros neurálgicos de

la atómica y desbordada Europa, procediendo de acuerdo con las quintas columnas fascistas que estaban ahora "H" a una ocupación implacable del Continente, tras la ginebración, también implacable de toda resistencia. Eliminación llevada a cabo por equipos "nazis", cuidadosamente entrenados para este fin en los ocultos reducidos en que se guarecen escapados a la puntería y ejemplar justicia "democrática".

Se dirán ustedes que todo esto es espantosamente grotesco, y les responderé que estoy de acuerdo, pero que conviene no olvidar que vivimos en una época de locura y espantos, sin el menor vínculo ni compromiso moral que ligue u obligue, y en la cual todo irresponsable encuentra invitación y asiento.

Esta irresponsabilidad es la que realmente da miedo, y que a fuerza de jugar con fuego acaba el más pintado que mandose, y aunque aquí ni la prensa ni la mayoría de las personas dan crédito a las mentiras de ciertas radios extranjeras y ciertas agencias la persistente estupidez transmitida por las ondas, acaba por calentar la cabeza a más de cuatro aunque terminen como el negro del sermón.

El cronista quisiera equivocarse, pero cree que de nuevo se va a urdir en ciertos círculos, más o menos europeos a la francesa ONU, otro ataque de culumbras, pero molar el burbo trigo despedido en el molino moscovita.

El señor Trigueño y otros amigos va sacudiendo los sacos. Esta vez sobre el dolor en carne viva de un pueblo. — JOSE M. CASTROVIEJO

de decepción mata a un hombre, en la vida internacional una decepción colectiva puede también aniquilar a un pueblo. — LORENZO GARZA.

Invento de un español que puede revolucionar la mecánica

Barcelona, 27. — Un joven mecánico español ha logrado descubrir un invento que de comprarse los resultados ya obtenidos, revolucionará la mecánica universal.

Se trata de Antonio Onmazabal, piloto aviador civil, de 37 años de edad, cuya actuación durante la cruzada como piloto de Aviación de León, le facilitó el desarrollo de la idea que ahora en Barcelona, ha llevado a la práctica.

Este inventor español ha descubierto la nueva transmisión que tantos años lleva estudiando la ingeniería del mundo. El sistema mediante el cual quedan eliminados totalmente en toda clase de industria, los árboles, las poleas, las correas, los engranajes, etc., así como se presta igualmente a los cambios de velocidades pues automáticamente se va a voluntad pueden aumentarse o disminuirse éstas. El sistema, como es fácil comprender, tiene su mejor y más provechosa aplicación en los automóviles, así como en toda clase de maquinaria, tractores pero principalmente aquellos vehículos logran la eliminación total de embragues, cajas de cambio de velocidad, transmisiones, diferencial y palier, verificándose la maniobra automáticamente, lo que, a la par de constituir una simplificación de los motores, logra un abaratamiento en su fabricación.

El procedimiento, comprobado ya en pruebas rudimentarias, se halla en disposición de ser sometido a definitivas comprobaciones en talleres más adecuados. — Cifra.

La tradicional ofrenda del Mar en el Templo votivo de Panjón

FUE HECHA POR EL CAPITAN GENERAL DEL DEPARTAMENTO

Vigo, 27. — En el templo votivo del mar en Panjón, se ha celebrado la tradicional ofrenda del mar, que tuvo brillantez y solemnidad impresionantes. Hizo la ofrenda el Capitán General del Departamento Marítimo de El Ferrol del Caudillo, Almirante Moreu, en representación del Ministro de Marina, siendo contestado por el Obispo de Tuy, Dr. López Ortiz. A la ceremonia asistieron también el Obispo de Solsona, el Gobernador Civil de la provincia, el Gobernador militar de la Plaza, y otras destacadas personalidades. A la entrada del templo fue recibido el Almirante Moreu por los dos Obispos y demás autoridades eclesiásticas, militares y civiles. Rindió honores una sección de guardiamarina de la Escuela Naval Militar de Marín, con banda de música. Seguidamente comenzó la misa en la que actuó el medio pontifical el Obispo de Tuy. En el momento del ofertorio, el Almirante Moreu se situó ante la Santísima Virgen e hizo la ofrenda del Estado español, pidiendo la protección de la Virgen del Carmen para la Patria, España y el mundo. Fue contestado

¿NO SERA UN POCO EXAGERADO?

Se dice que en los últimos desórdenes en la India han muerto 100.000 musulmanes

Lahora (Pakistán), 27. — oficial sobre los relatos de los ciende a unos cien mil. Siguen refugiados. Por su parte, los jefes "sijs" estiman que el número de muertos en el Oeste de Punjab, aproximadamente en el mismo período de tiempo, no excede de unos diez mil. Se hacen cálculos hechos de fuente

AL. — reparar Cortés, p. 1. era de acultar Ximig

AL. — reparar Cortés, p. 1. era de acultar Ximig

AL. — reparar Cortés, p. 1. era de acultar Ximig

AL. — reparar Cortés, p. 1. era de acultar Ximig

A principios de 1943 Rusia intentó negociar la paz separada con Alemania

Una intervención de la Gestapo dió al traste, sin querer, con el plan

Por J. L. NAVARRO

En el mes de enero de 1943, cuando la batalla de Stalingrado se hallaba en todo su apogeo...

Por encargo de Hitler, Himmler, el jefe supremo de la Gestapo, se hizo cargo de las investigaciones...

fué a verle al Cuartel General del Este. A los dos días estaba de vuelta, exultante y confundido...

Los rusos ocupan varios bases Chinas

Hongkong, 27. — Informes chinos procedentes de Mukden y Changchun, dicen que todos los periódicos de Manchuria...

Una autoridad internacional en la materia, comentando este episodio, ha dicho: «No cabe duda de que Aleksandrov...

Una autoridad internacional en la materia, comentando este episodio, ha dicho: «No cabe duda de que Aleksandrov...

Los ingleses se verán sometidos a grandes restricciones

POCCAS LIBRAS PARA QUIENES SALGAN AL EXTRANJERO, MENOS SUMINISTRO A LOS RESTAURANTES Y CASI DESAPARICION DE NUMEROSAS EXPORTACIONES

Londres, 27. — El Gobierno británico hace público un programa de nuevas economías en las importaciones...

El racionamiento de gasolina quedará suprimido al no considerarse necesarios a la vida nacional...

Surge el desacuerdo a la hora de redactar el comunicado de la conferencia sobre el nivel industrial alemán

Londres, 27. — Los jefes de las delegaciones que asisten a la conferencia tripartita sobre el futuro nivel de la producción industrial de Alemania...

El racionamiento de restaurantes será considerablemente reducido y se restringirá la celebración de banquetes...

SE VAN LOS DELEGADOS NORTEAMERICANOS

Londres, 27. — Dos de los principales delegados norteamericanos en las conversaciones tripartitas sobre el nivel de la producción de la industria alemana...

Southampton, 27. — Los pasajeros que han de embarcar a bordo del transatlántico «Queen Elizabeth» han sufrido un registro sin precedentes...

Mediterráneo MARIO DE TALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S. FEDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES, CARALL EROS, 11-APARTADO 18

FRANCIA ACCÈDE A RECIBIR A LOS JUDIOS DEL "EXODUS"

Siempre que estos expresen espontáneamente su aceptación de la hospitalidad francesa

La Comisión de la ONU que investigó en Palestina, propone entre su programa 150.000 inmigrantes

París, 27. — El gobierno francés ha dado una contestación favorable aunque con ciertas reservas...

HOY ZARAPAN DE GIBRALTAR LOS BUQUES Londres, 27. — Se cree que por lo menos hasta mañana de jueves no zarparán de Gibraltar los transportes británicos...

LA CIFRA DE INMIGRACION QUE SE PROPONE Ginebra, 27. — En los círculos bien informados se ha dicho esta noche que el subcomité de la comisión de la ONU...

En Gibraltar siguen en vigor toda clase de precauciones tanto para evitar actos de sabotaje...

Londres, 27. — El alto tribunal de justicia británico ha aplazado hasta el viernes...

Jerusalén, 27. — A última hora de la noche se produjo una intensa explosión en las inmediaciones de Jaffa...

El gobierno francés especifica por último, que los refugiados no serán admitidos en modo alguno en el caso de que los británicos les hayan hecho desembarcar a una fuerza en Hamburgo...

El aplazamiento de la vista de la comisión de la ONU se prolonga hasta el viernes...

Al parecer, fué provocada por una mina que había sido colocada en un tramo de la carretera principal que dá acceso a dicha ciudad...

La comisión de la ONU que investigó en Palestina, propone entre su programa 150.000 inmigrantes

La comisión de la ONU que investigó en Palestina, propone entre su programa 150.000 inmigrantes

La comisión de la ONU que investigó en Palestina, propone entre su programa 150.000 inmigrantes

Las bajas holandesas durante la lucha en Indonesia

Patavia, 27. — El total de bajas holandesas desde el comienzo de la "acción de policía" en Indonesia y durante el actual período de nomial suspensión de hostilidades...

Se han registrado nuevos combates a unos ocho kilómetros al oeste de Tangerang, cerca de Batavia...

En la región de Panjuma, (Java central) una posición holandesa fué atacada por los te publicanos con botellas de petróleo incendiadas...

Lake Success, 27. — El Embajador holandés, van Kleffens, ha manifestado que su Gobierno está absolutamente dispuesto a pagar el fuego...

La Orden de Alto El Fuego ES INTIL. Lake Success, 27. — El Embajador holandés, van Kleffens, ha manifestado que su Gobierno está absolutamente dispuesto a pagar el fuego...

La persecución religiosa en Yugoslavia está alcanzando características salvajes

Roma, 27. — El jefe del Gobierno italiano, Alcide De Gasperi, ha recibido al representante diplomático de Yugoslavia, Milan Ivanovich...

Los comentarios han recaído inmediatamente en esa audiencia con las agresiones perpetradas en Lanischia (Istria) contra monjes...

Todos los periódicos de la Ciudad Eterna, no siendo los socialistas y comunistas, siguen dando gran relieve a la tragedia de Lanischia...

El órgano del partido cristiano-demócrata, "Il Popolo", denuncia el "espeluznante" episodio de Istria en un editorial que ocupa toda una columna...

TITO NO TEME A LA BOMBA ATOMICA

Londres, 27. — La emisora de Moscú ha dicho que el Mariscal Tito ha declarado en una reunión celebrada en Zagreb...

Eliminados los técnicos soviéticos, parece que en la ONU se progresa en el programa de control

Lake Success, 27. — En los círculos de las Naciones Unidas se dice que Gran Bretaña se negará, por lo menos temporalmente, a apoyar a los Estados Unidos en dos cuestiones de importancia sobre las negociaciones para el control de la energía atómica...

INGLATERRA NO LO ACERVARA Lake Success, 27. — En los círculos de las Naciones Unidas se dice que Gran Bretaña se negará, por lo menos temporalmente, a apoyar a los Estados Unidos en dos cuestiones de importancia sobre las negociaciones para el control de la energía atómica...

DIARIO FR RECT EDITORIAL

Vertical text on the far right edge of the page, including 'DIARIO FR RECT' and 'EDITORIAL'.